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ATA DA 268ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO   

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO ISSBLU  
 

Aos 29 dias do mês de setembro, ano de dois mil e vinte e cinco (29/09/2025), segunda-1 
feira às 14h07min, o Conselho de Administração do ISSBLU reuniu-se na nova sede do 2 
Instituto, localizada na Rua São Paulo, nº 470, 2º andar, Victor Konder, em Blumenau 3 
(SC). Estiveram presentes os seguintes membros: Maria Augusta Caldeira, Jean Carlos 4 
Detofol, Romualdo Paulo Machinhacki, Nazareno Loffi Schmoeller, Mário Henrique Kato, 5 
Sabrina da Silva Antunes, Sérgio Luiz Pereira, Sérgio Maurici Bernardo. Registrou-se as 6 
ausências justificadas das Conselheiras Roseli de Andrade e Paula Helena Silveira Mees. A 7 
reunião foi aberta pelo Presidente, conselheiro Romualdo Paulo Marchinhacki, que 8 
verificou o quórum necessário para deliberação, saudou e agradeceu a presença de todos. 9 
Iniciando-se a reunião conforme pauta previamente encaminhada, inicialmente foi abordada 10 
a mudança para novas instalações, onde os conselheiros puderam conhecer as novas 11 
instalações, destacando-se a transição para um espaço amplo, com foco na melhoria da 12 
acessibilidade. O Presidente do ISSBLU Anderson Rosa, presente na reunião, explicou que 13 
foram implementadas alterações estruturais visando atender às necessidades dos usuários, 14 
como a criação de uma entrada exclusiva e segura. A área de atendimento também passou 15 
por aprimoramentos, melhorias na iluminação, proporcionando maior conforto e eficiência 16 
no serviço prestado aos servidores. Na sequência, tratou-se do tema concessão de 17 
aposentadoria, com a apresentação da tramitação dos processos de concessão de 18 
aposentadoria pela Diretora do ISSBLU Nadir Cremer, cujo objetivo foi informar e 19 
preparar os servidores para essa etapa. Ressaltou-se o papel fundamental do Sindicato na 20 
orientação dos servidores, oferecendo suporte e informações essenciais aos servidores para 21 
que a tramitação do processo ocorra de forma mais célere. Enfatizou-se ainda a importância 22 
da utilização do simulador de aposentadoria e da busca por aconselhamento especializado, 23 
principalmente nos casos em que é possível a acumulação de aposentadorias, como forma 24 
de evitar problemas futuros e garantir uma transição segura. Por fim, discutiram-se os 25 
desafios e as melhorias necessárias no processo de aposentadoria. Foram mencionadas 26 
dificuldades como a exigência de documentação completa e a morosidade na tramitação 27 
dos processos. Destacou-se a relevância do papel dos sindicatos e associações dos 28 
servidores no repasse de informações aos seus filiados, visando agilizar os procedimentos e 29 
o tramite burocrático da tramitação de documentos até a conclusão do processo de 30 
aposentadoria. Também foi abordada a questão do parcelamento da dívida do Instituto 31 
diante da aprovação da PEC 66/2023 pelo Congresso Nacional que prevê o parcelamento 32 
de dívidas previdenciárias dos Municípios em até 300 meses, sendo manifestada 33 
discordância quanto à adesão do Município e da Furb a novos parcelamentos de dívidas 34 
previdenciárias com o ISSBLU. Foi deliberado a elaboração de minuta de manifestação 35 
contrária a ser submetida ao Conselho e posterior divulgação. O Presidente do ISSBLU 36 
aproveitou para mencionar que o Comitê de Investimentos continua com quórum mínimo 37 
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há 38 
meses, faltando indicação de representante da PMB e FURB. Entre as justificativas da 39 
dificuldade em nomear esses representantes chegou a presidência do ISSBLU que o alto 40 
grau de complexidade e a falta de um estímulo financeiro (FG) que resguarde futuras 41 
discussões judiciais como motivação. O Presidente do ISSBLU Anderson disse que já foi  42 
trazido ao conhecimento deste Conselho, ainda na gestão anterior, a necessidade de criação 43 
de alternativa legal, que seja atrativa e gere o mínimo de segurança financeira para os CPFs 44 
que participam do Comitê.  Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, sendo 45 
lavrada a presente ata para registro e encaminhamentos futuros, da qual eu, Sabrina da Silva 46 
Antunes, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 47 
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